

# 奥秘查经班第五十九讲 提纲

## 基督徒生命的进深

### 活在 神的话里

#### 一、人堕落，远离 神的原因

##### 1. 拜物不拜 神（罗马书 1:18~25）

神创造万物，结果人却敬拜物、雕刻偶像（偶像不过是用木头、石头、金银等物质做成的），把 神的真实变为虚谎，反把物质当作神明，去敬拜事奉受造之物，不敬奉那造物的主，这就是人最大的错误。

##### 2. 眼目的情欲

在伊甸园，魔鬼引诱人，让人用眼睛去看。人的眼睛一睁开，就看见物。人被所见的物质吸引，不敬拜那看不见的造物之 神。魔鬼叫人看、叫人吃，迷惑人的心，让人不思想 神，这是人堕落的开始。

##### 3. 贪爱钱财

物的价值和代表就是钱，因为钱可以买东西，钱越多，能够享受的物质也就越多。爱钱就是爱物、敬拜物。人不能又侍奉 神，又侍奉玛门。

#### 二、人堕落，远离 神的结果

##### 1. 任意妄为、犯罪行恶

罗马书 3:13-18 他们的喉咙是敞开的坟墓；他们用舌头弄诡诈。嘴唇里有虺蛇的毒气。满口是咒骂苦毒。杀人流血，他们的脚飞跑，所经过的路，便行残害暴虐的事；平安的路，他们未曾知道。他们眼中不怕 神。

##### 2. 罪的工价就是死

罗马书第1章讲人是不虔不义， 神的震怒常在人身上。到罗马书第3章讲到没有一个义人，没有寻求 神的，没有明白的，都是偏离正路，一同变为无用，所以，人遭到灭亡。

#### 三、神为人敞开义门

人虽堕落犯罪、远离 神， 神却没有把人交于死地，反给人敞开义门。人只要一信耶稣，进了义门，从不义转回义，就不至灭亡，反得永生。由此开始，

读圣经、学义理。比如，创世记第1章第1节「起初 神创造天地。」就讲到 神，原来万物都是 神造的，这样就从拜物的执迷中出来。再往下读到创世记1章25节就知道万物是怎么造的，并且 神看所造的都是好的，且要各从其类，从中就可以正确认识进化论。人越读圣经，越明白义理，人心归正，转向 神。学了义理之后，还要有义的行为，顺命（顺从圣经的真理）成义，每天活在义中。

#### 四、从门徒到基督徒

门徒的功课学好了，成为义人，就要进深作基督徒。从学作先知开始、再学作祭司侍奉 神、替 神管理家。最后要学习如何在荣耀里作王。我们也要通过读圣经去学习，圣经中记载了四类人，一是 神的儿子，都是义人，如大卫、亚伯拉罕。二是先知，旧约先知书中有许多先知，各人有不同的生活、教导、造就和工作。三是祭司，就是分别为圣、承接圣职的人，四是君王，如撒母耳记和列王纪中有许多好王与坏王的例子。

人如何堕落犯罪、远离 神，到人进入义门，从因信称义到顺命成义，再由门徒成长为基督徒，这些 神都有计划，圣经也都有记载。圣经就是教导人学义、使人归正，造就圣徒，走生命的道路。所以，我们要正确使用圣经，活在 神的话里，按着次序一步步地学习这些引导我们进入荣耀里的功课。